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Exercicio 1. Seja ¥ = (O, B) um sistema de coordenadas em E3, em que
B é uma base ortonormal de V3. Considere a reta r dada pela equacio
simétrica
z—1 y—2 2—-z

3 5 3
no sistema de coordenadas ¥.. Seja P = (1,3,2)x.

T

(a) Determine a distancia de P a r.
(b) Determine o ponto @ € r tal que ]@ seja ortogonal a 7.
(c) Determine o ponto R que é simétrico a P em relagdo a r, isto é, ﬁ

é ortogonal a r e o ponto médio entre P e R estd em r.

Exercicio 2. Seja ¥ = (O, B) um sistema de coordenadas em E3, em que
B é uma base ortonormal de V3. Considere o plano 7 dado pela equacio
geral
Tir—2y+z=4

no sistema de coordenadas . Seja P = (1,1, —1)x.

(a) Determine a distancia de P a .

(b) Determine o ponto @ € 7 tal que 1@ seja ortogonal a 7.

(¢) Determine o ponto R que é simétrico a P em rela¢ao a m, isto é, ﬁ

é ortogonal a 7 e o ponto médio entre P e R estd em 7.

Exercicio 3. Seja ¥ = (O, B) um sistema de coordenadas em E3, em que B
é uma base ortonormal de V3. Considere as retas r e s dadas pelas equacoes
vetoriais:

ri X =(-1,0,1)s +A(1,1,2)5, AeR e
s: X =(2,1,1)s +A(~1,3,2)5 XeR.
(a) Determine a distancia entre r e s.

(b) Determine os pontos P € 7 e @) € s tais que o vetor ]@ seja orto-
gonal ar e a s.

Exercicio 4. Seja ¥ = (O, B) um sistema de coordenadas em E3, em que
B é uma base ortonormal de V3. Considere a reta r e o plano 7 dados pelas
equagoes vetoriais:

r: X =1L+ X2,1,1)g, AeR e

m: X =(0,-1,2)x + A\(1,1,3)p+ n(2,1,3)5, A, p€R.

Determine os pontos P € r tais que d(P,m) = 1.
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Exercicio 5. Seja ¥ = (O, B) um sistema de coordenadas em E?, em que
B é uma base ortonormal de V3. Determine a distancia entre as retas:

r:X=03,1,1x+X2,1,3)5 AR e
s: X =(2,1,3)s +A(4,2,6)5, AeR.
Exercicio 6. Sejam 7 um plano e ¥, = (O, B;) um sistema de coordenadas
em 7, em que B, é ortonormal. Considere a elipse em 7 dada pela equagao
1622 + 9y% — 642 — 18y = 71

no sistema Y. Determine os semi-eixos, o centro e os focos dessa elipse.
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Respostas

(a) 22; (b) Q = (3, 31, H)yi (o) R= (B, %, %),

(VI0—6, Y1925, Y228) ¢ (—yT0 - 6, =2, 408),

semi-eixos: 3 e 4; centro: (2,1)x,;
focos: (2,14+v7)s. e (2,1 —V7)s..



